







Cătra onoratăii cetitorii!

„Gazeta Transilvaniei” intră în anulul său 52-lea al existenței sale.

Nenumăratele dovezi de simpatii și de încredere ce le-a primit acest organ de publicitate din partea Românilor de pretutindeni cu ocaziunea aniversării a cincizece a existenței sale sunt cea mai viuă și mai puternică mărturie pentru atitudinea sa politică și națională.

Răzimat pe încrederea publicului român și condus de iubirea de patrie și de datorie ce o are cătra sfânta cauză a românismului, organul nostru n'a pregetat de a aduce, mai ales în cei șase ani din urmă, însemnate jertfe pentru a corespunde totuși mai mult cerințelor timpului și trebuințelor cetitorilor săi.

Astfel de la 1 Ianuarie 1881 „Gazeta Transilvaniei” a început să apară de trei ori pe săptămână totuși cu prețul de până atunci, și de la 1 Aprilie 1884 apare în fiecare zi, erăși cu același preț, căci cei 2 fl. adăugați acoperu numai cheltuielile înmulțite cu portul postal.

De atunci încôce am făcut totuși ce ne-a stat în putință spre a aduce îmbunătățiri atât în redactarea ziarului câtu și în întocmirea sa esteriă, pentru care scopu am isbutit în ziarul să-și aibă tipografia proprie.

Nu-i vorbă, multe se ceru astăzi dela un ziar, mai ales când el este chemat să servi cauzei unui popor atât de multu prigonit de sorte. Prin urmare nu putem dice că am ajunsu la capetulu îmbunătățirilor.

Din contra, astăzi când, ca niciodată până acuma, pozițiunea ziaristicii nostre s'a agravat; când atâtea lovituru sunt îndreptate asupra ei cu vehemență așa de mare; când procese peste procese, condamnări la închisore și amende în bani o împiedecă în munca și stăruințele ei de a da pe față tote nelegiuirile, prigonitorile și asupririle și de a lupta pentru recăștigarea drepturilor poporului român: se cere dela noi să ne încordăm puterile cu îndoită energiă și să continuăm lupta cu curaj neînfrânt, introducându noue reforme, pentru ca „Gazeta Transilvaniei” nu numai să corespundă mai multu chemării sale, ci să se facă cu putință ca principiile salutare naționale ce le propagă să potă pãtrunde până și în coliba țeranului.

Conduși de aceste vederi, am introdus și cu începerea anului acestuia mai multe esențiale ameliorări în ziarul nostru.

Pe lângă programul, ce l'am observat până adu la redactarea foii, suntem deciși a cultiva mai multu și unele terene, căroră până acuma potă nu le-am putut da atențiunea cuvenită.

Spre scopolu acesta am avut fericirea a concentra împrejurulu nostru unu număr însemnat de bărbați cu cunoscințe speciale, cari voru colabura regulat la foia noastră, așa ca materialulu celu va conține să fiă câtu mai variat, instructiv și acomodat trebuințelor poporului, nu numai pe tãremulu politicu, literar și socialu, ci ținendu deopotrivă sãmă și de interesele sale din punctu de vedere alu economiei, educațiunei și igienei, alu afacerilor sale cu autoritățile cu cari vine mai desu în atingere și alu trebilor sale financiare și comerciale.

Afară de aceea căștigându-ne convingerea, că după împrejurările poporului nostru unu ziar cotidianu nu este în stare a pãtrunde în tote părțile sociale — parte mare din cauza prețulu lui — și astfel sciind că să semte trebuința de a i se face cu putință ori și căru Român, care scie ceti, ca să fiă informatu despre interesele și trebuințele lui, dela anul nou 1889 încôce am mărítu în modu destul de însemnatu prin adausuri numerele nostre cu data de Duminică și să le întocmim și să le redactăm astfel, ca să intereseze pe ori și ce cetitoru și să se potă abona și separat.

Am deschisu dãr abonamentu la „Gazeta Transilvaniei”, care deși mai bogat în materialu, va costa ca și până acuma 12 fl. v. a., pe anu și în deosebire pentru aceia, căroră împregiurările nu le ertă de a abona întregu ziarulu, am deschisu abonamentu separat la numerele cu data de Duminică ale „Gazetei Transilvaniei”, cari voru costa pe anu numai 2 fl. v. a.

Rugăm pe abonații nostri de până acuma, ca să stăruiasc pe câtu le va sta în putință în cerculu domnilor lor pentru lãțirea „Gazetei Transilvaniei” precum și pentru rãspãndirea în popor a numerelor cu data de Duminică, ce se potă abona și separat.

Mersul trenurilor

pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabilu din 1 Iunie 1888.

Table with multiple columns and rows detailing train schedules and fares between cities like Budapesta, Arad, Sibiu, and Cluj. Includes headers for route directions and specific train types like 'Tren de pers.' or 'Tren omnibus'.

Nota: Numerii incuadrați cu linii grõe însemneză orele de nopte.